Verbale di riunione n.° 157
COMMISSIONE TECNICA di CONTROLLO per la CENTRALE di FIUME SANTO istituita in attuazione dell’art. 8 della CONVENZIONE sottoscritta dai COMUNI di SASSARI e di PORTO TORRES con ENDESA ITALIA S.p.A. -attuale EP Fiume Santo  S.p.A. -il 21 febbraio 2003.
In data 28 settembre 2021 alle ore 10,30 si è riunita presso la Centrale elettrica di Fiume Santo la Commissione Tecnica di Controllo prevista dalla convenzione in oggetto.
Sono presenti:
Sig. Giovanni Pietro Vargiu, Rappresentante del Comune di Sassari, nominato con Decreto sindacale n° 43 del 23 ottobre 2020. 

Avv. Sabine Chiarella, Rappresentante della Provincia di Sassari nominato con Decreto Prov. SS del 21/7/2021 n. 32.

Sig. Luciano Mura, Rappresentante del Comune di Porto Torres nominato con Decreto sindacale n. 1 del 12/1/2021.
Dott. Giuseppe Andrea Alesso, Rappresentante del Comune di Porto Torres nominato con Decreto sindacale n. 1 del 12/1/2021.

Dott.ssa Paola Maglioli, Rappresentante della Centrale a far data dal 1/11/2016.

Ing. Paolo Appeddu, Dott.ssa Paola Maglioli, Rappresentante della Centrale a far data dal 1/11/2016.

Ordine del giorno:
1. Lettura e approvazione del verbale n.°156.
2. Valutazione dati ambientali di luglio e agosto 2021.
3. Varie ed eventuali.

1.
Approvazione del verbale n.° 156.

Viene approvato il verbale della riunione n.° 156.

2
Valutazione dati ambientali relativi al mese di luglio e agosto  2021.

Vengono presentati i dati del mese di luglio e agosto                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  2021 relativi ai seguenti aspetti ambientali:

a)  emissioni dal camino dei gruppi 3-4; 

b) immissioni provenienti dal monitoraggio del territorio attraverso le cinque postazioni cabinate dislocate presso Stintino, Pozzo San Nicola, Campanedda, Platamona e Li Punti e relative segnalazioni di anomalie della strumentazione di analisi alla Autorità di controllo (Arpas, Ispra e Ministero dell’Ambiente);

c) campionamento sul punto autorizzato di scarico delle acque in uscita all’impianto di trattamento, denominato “vasca finale acque reflue”; 

d) contenuto di zolfo nei combustibili carbone e olio denso utilizzati dalla Centrale nei due mesi in oggetto.

e) Elenco anomalie alla rete di qualità dell’aria.  

I dati sono riportati nelle tabelle:

tabella “tab1000BC” relative ai gruppi 3 e 4;

tabella “tab1003” relative ai gruppi 3 e 4;

tabella “tab1009” relative ai gruppi 3 e 4;

tabella “tab1009 bis” relative ai gruppi 3 e 4;

tabella “8.32” mensile;

tabella “8.2/60” mensile;

tabella “8.3/60” mensile;

tabella “8.4/60” mensile;

tabella “8.2.1/60” mensile;

tabella “8.2/60” annuale;

tabella “8.3/60” annuale;

tabella “8.4/60” annuale;

tabella “8.2.1/60” annuale;

tabella “23” giornaliera;

tabella “8.6.1” giornaliera;

tabella “8-6.3” mensile;

tabella “8.6.9” mensile;

tabella “GRAFICO DEL VENTO” mensile;

Registro del contenuto di zolfo nei combustibili utilizzati nel mese.

Bollettino analisi acque vasca finale;

Tali tabelle costituiscono l’Allegato Tecnico al presente verbale.

Dall’esame della documentazione allegata si può affermare che tutti i parametri di monitoraggio ambientale siano ampiamente entro i limiti previsti dalla normativa e dalla autorizzazione AIA. 
3. Varie ed eventuali
L’ing. Appeddu aggiorna i presenti riguardo le tematiche di interesse per il territorio. 
Autorizzazione integrata ambientale (AIA) 
A settembre si è conclusa l’ispezione annuale Ispra/Arpas per la verifica del rispetto delle prescrizioni ambientali stabilite in AIA. Riteniamo che la verifica si sia conclusa positivamente, non avendo evidenziato situazioni non adeguate nei vari monitoraggi. Si resta in attesa del rapporto finale predisposto dalle Autorità ispettive sopra definite.
Esercizio dei gruppi 3-4:
La fermata del gr.4 per l’adeguamento straordinario alle BREF è terminata. C’è stato un ritardo di circa un mese rispetto a quanto pianificato, imputabile ai lavori di manutenzione straordinaria di efficientamento del Precipitatore elettrostatico (PE). Tale adeguamento è risultato più complesso, in termini realizzativi, di quanto previsto. Gli interventi sulle altre apparecchiature ambientali, denitrificatore e nuovo impianto di iniezione dell’ammoniaca idrata, si sono invece conclusi come pianificato. Attualmente il gr. 4 è in fase di collaudo delle prestazioni degli impianti interessati dalle modifiche al fine di stabilirne l’adeguatezza e trasferire le stesse migliorie al gr.3 che dovrebbe essere interessato agli stessi interventi a partire da fine novembre.
Carbone sul fondale antistante la banchina:

La relazione finale sulle attività di rimozione è stata inviata agli Enti interessati. La stessa verrà prontamente trasmessa a codesta Commissione.
Aree in decommissioning ex gr.1-2
Sono iniziate le attività di caratterizzazione di una specifica porzione denominata “area accantieramento ditte” presso gli ex gr.1-2. In tale area si erano trovate tracce di contaminanti metalli (nichel, vanadio, manganese) oltre le soglie ammissibili, a causa del fatto che l’area era stata utilizzata per la demolizione delle caldaie. A seguito della rimozione del primo strato di circa 20 cm di terreno, le attività non sono state chiuse dal Ministero Divisione Bonifiche a seguito di un problema burocratico; pertanto, la pratica è stata ripresentata ora si sta provvedendo ad attuare il PdC alla presenza di ARPAS. 
Situazione epidemiologica e di sicurezza sul lavoro
Si ritiene che sia sotto controllo. Le modalità di prevenzione adottate (tamponi periodici, lavorazioni circoscritte per gruppi omogenei, utilizzo corretto dei presidi sanitari resi disponibili) hanno dato risultanze positive. I rilevanti interventi manutentivi che hanno richiamato oltre 500 unità lavorative aggiuntive alle oltre 300 di routine, non hanno subito pregiudizio a causa dello stato pandemico. Anche sul fronte della sicurezza sul lavoro non si sono registrati infortuni.
Certificazione ambientale e per la sicurezza sul lavoro

Il 18 ottobre prossimo, per una durata di tre giorni, si avrà l’ispezione di verifica sulla adeguatezza e conformità del sistema di gestione Emas/ISO 14001-45001 adottato dalla Centrale a cura del servizio di auditoria interno di EP Produzione. Tale ispezione sarà propedeutica alla verifica di terza parte operata dal certificatore esterno RINA, che avverrà ai primi di febbraio 2022 per il mantenimento della certificazione.
La data della prossima riunione è prevista per il 28 ottobre 2021.  
  Il Segretario                                                     Il Presidente 
 Ing. Roberto Loddo                                          Sig. Giuseppe Deiana                                   
I Rappresentanti della Commissione:
Sig. Giovanni Pietro Vargiu                             Avv. Sabine Chiarella
Sig. Luciano Mura                                           Dott. Giuseppe Andrea Alesso 
Ing Paolo Appeddu                                          Dott.ssa Paola Maglioli
Il presente verbale firmato in originale è conservato nella sede della Commissione presso la Centrale di Fiume Santo. 
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